

南阳市“万人助万企”活动 简报

2024年第96期（总第563期）

市“万人助万企”活动联席会议办公室

2024年11月13日

★领导活动

王智慧主持召开市四大班子议事会 部署当前重点工作

11月11日，市委书记王智慧主持召开市四大班子议事会，听取上周重点工作完成情况，谋划部署本周重点工作，强调要紧盯“五聚五提”工作总抓手，抓紧抓实政策争取、经济运行、项目建设、助企惠企、安全稳定、巡视反馈问题整改、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等重点工作，以改革的思维、创新的

办法、攻坚的举措推动高质量发展。市长路红卫出席。

金浩、张生起、张富治、李鹏、范勇、李永、周大鹏、马冰等出席。

王智慧强调，要始终紧抓重大项目不放松，切实把准投资方向和支持重点，加强项目调度，强化要素保障，争取重大项目早建成、早投产、早达效。要持续争取上级政策支持，密切关注宏观政策动态，精准把握国家和省一揽子增量政策机遇，找准切入点和突破口，努力争取更多政策、项目、资金等支持，切实把政策红利转化为发展实效。要有效促进消费升温，持续做好家电以旧换新、家装领域“焕新”等相关促消费政策宣传，优化审批流程，压减申报材料，最大程度便民惠民；加快建设商贸服务型邮政快递枢纽城市，以高质量的物流产业发展不断促进消费提质增效；推动养老事业和养老产业协同发展，努力培育服务消费新增长点。要实打实服务企业，多措并举支持小微企业发展壮大，持续深化“万人助万企”，扎实开展“企业服务日”活动，切实解决企业用能、用地、用工、融资等问题，精准有效助企惠企，让企业安心投资、专心创新、放心发展，进一步做大做强做优。

王智慧强调，市四大班子领导要各负其责、各尽其职，统筹抓好经济运行、科技创新、招商引资、保障和改善民生、冬季麦田管理、省委巡视反馈问题整改等工作，确保经济社会发展平稳有序、党的建设向纵深推进。

路红卫到宛城区和市城乡一体化示范区调研

11月12日，市长路红卫到宛城区、市城乡一体化示范区调研产业发展和安全生产工作。

在河南环龙新材料项目、南阳防爆工业驱动公司、娃哈哈南阳生产基地、南阳现代服务业开发区、南阳油田科研基地，路红卫下工地、进车间，详细了解项目建设、生产经营、科技创新等情况。他强调，要坚持“项目为王”不动摇，鼓励支持企业扩大再生产，持续推动主导产业延链补链强链，为中心城区经济崛起提供有力产业支撑。要以科技创新引领产业创新，强化产学研用深度融合，推动科技成果项目化、产业化落地，加快形成新质生产力。

在仙草艾产业园、南阳万邦国际农产品批发市场，路红卫察看产品生产加工各环节，叮嘱企业负责人要时刻绷紧安全生产这根弦，持续深入排查风险隐患，健全完善人防技防措施，切实提升员工安全意识和避险逃生能力。属地政府和相关职能部门要加强全过程、全流程、全链条监管，督促企业落实主体责任，不断提升本质安全水平。

在医圣文化园项目现场，路红卫详细了解项目规划运营情况，强调要拉高标杆、提高标准，突出特色、彰显文化，紧扣游客多元化需求，运用市场化手段导入新业态新模式，进一步擦亮仲景文化金名片。

路红卫还到市中心医院新院区调研，要求强化资源支撑，完善周边配套，确保医院早日投入使用，为广大市民群众提供高水

平医疗健康服务。

市领导白红超、蔡令帅，市直有关部门及宛城区、城乡一体化示范区主要负责同志参加。

周大鹏到分包企业开展助企活动

11月12日，市委常委、宣传部长周大鹏深入南召县部分企业开展“万人助万企”助企活动。周大鹏一行先后到南阳市奇佳（吉宸）实业有限公司、河南三棵树涂料有限公司涂料生产基地，走进加工车间，深入生产一线，通过实地察看、问询交流、听取汇报等方式，详细了解企业生产规模、经营状况、发展规划等，现场协调解决企业生产运营过程中遇到的困难和问题。

周大鹏指出，各相关部门要倾力服务企业、助企纾困解难，在政策、规划、资金、研发等方面给予帮助，进一步激发企业发展的内生动力和创新活力。企业要坚定发展信心，充分利用国家近期有利惠企政策，努力把企业经营好、发展好，为南阳现代化省域副中心城市建设作出新的更大贡献。

★第一视角

我市5家企业入围2024河南企业100强

日前，由省企业联合会、省企业家协会主办的“2024河南

企业 100 强峰会”举办，会上宣布了 2024 河南企业 100 强名单，我市 5 家企业入围，入围企业数量位居省辖市前列。

此次评选是在企业自愿申报的基础上，按照国际通行方式，以企业营业收入为入围标准进行的评选发布，入围门槛为 51.74 亿元。我市的牧原实业集团有限公司以年营业收入总额 1141.01 亿元，成为河南省仅有的 6 家超“千亿级”企业之一。此外，河南龙成集团有限公司以年营业收入总额 326.56 亿元位列榜单第 22 名。其他入围的企业分别是位列 68 位的河南省西保冶材集团有限公司，年营业收入 92.43 亿元；位列 79 位的仲景宛西制药股份有限公司，年营业收入 71.8 亿元；位列 82 位的河南中源化学股份有限公司，年营业收入 68.16 亿元。

本次峰会还发布了 2024 河南制造业企业 100 强名单，我市有 9 家企业入围。

我市举办社保助企行暨 2024 年失业保险 稳岗返还发放仪式

11 月 8 日，南阳市社保助企行暨 2024 年失业保险稳岗返还发放仪式在市企业服务中心举办。副市长阿颖出席并讲话。市政府办、市人社局、市企业服务中心、市营商办、市社保中心等部门负责人参加活动。

本次活动由市人力资源和社会保障局主办、市社会保险中心

和市企业服务中心协办。重点围绕企业社保领域工作，延续实施企业稳岗返还政策，充分发挥失业保险“保生活、防失业、促就业”功能，支持企业稳岗位、降成本，为接续发展减负赋能。

近年来，我市全力以赴帮助参保企业解决发展难题，激活发展动能。最近五年，共为全市 1.8 万余家企业发放普通稳岗补贴 5.96 亿元，为 114 家企业发放应急稳岗补贴 3.68 亿元，为 2 万余家企业减免养老、工伤和失业保险费 19.79 亿元。目前，全市失业稳岗补贴“免申即享”企业达到 5274 家，占失业稳岗补贴发放总数的 76.19%。

★市直动态

市科协开展科普专家基层行活动

11月7日，市科协在桐柏县开展2024年南阳市科普专家基层行活动。桐柏县100余位中药材种植大户和相关工作人员现场聆听了讲座，各县市区科协组织中药材种植户通过南阳日报社现场直播在线观看讲座。市科学院特色作物研究所副所长陈培育老师详细介绍了我国中药材种植现状和南阳中药材资源优势，阐述了南阳道地宛药的优势和中药材品种选择的依据，重点讲解了桔梗和夏枯草的栽培技术，以及中药材病虫害种类识别和绿色防控等内容。通过此次活动，基层农户更科学地认识了中药材品质评

价标准，掌握了栽培技术要点、采收加工注意事项及中药材病虫害防控技术等专业知识。

市应急管理局包联干部助企解难题

近日，市应急管理局包联干部在走访唐河华嘉盛燃气有限公司时了解到，该公司两个下属门站的院墙因洪水灾害损毁未及时修复，存在较大安全隐患。包联干部就该问题和企业进行了研讨，并与企业所在的街道办事处及社区、村委相关负责人进行联系，积极协调督促，帮助企业及时解决院墙修复问题，现两个下属门站损毁院墙已修复完毕。

★县（市、区）动态

卧龙区召开招商引资工作汇报会

11月8日，卧龙区召开招商引资工作汇报会，听取全区招商引资工作情况汇报，研究部署下一阶段工作。区委书记吕志刚、区长杜勇出席。会议指出，要瞄准新产业新业态，推动战略性新兴产业和未来产业布局，提升招引产业层次，加快发展新质生产力，为卧龙高质量发展打牢基础、腾出空间。要围绕重点产业、重点区域、龙头企业、重点项目，实行产业链招商、以商招商，

推动高端产业和人才集聚，降低企业成本。要树牢“服务就是招商”的理念，坚持一切围绕项目转，强化全要素供给、全生命周期服务，以高质量要素保障助推招引项目落实落地。

宛城区调研重点项目建设工作

11月11日，宛城区委书记樊牛到重点项目建设现场督导调研并现场办公。樊牛一行先后来到白河热电厂、联东U谷、硼中子高端装备制造等地，实地查看项目进展情况、前期交办问题的落实进度，详细询问项目建设数据、工作开展状况、资金到位情况。樊牛指出，各级各部门要进一步压实责任，提高质效，有效解决项目推进过程中的难题，切实加快项目建设进度。相关部门要不断优化完善工作方案，倒排工期、挂图作战，严格按照工作要求，高标准、高质量完成建设任务。

唐河县调研工业企业运行情况

11月8日，唐河县县长乔国涛带领相关部门负责人调研工业企业运行情况并现场办公。调研组一行先后来到博蓝特微电子技术有限公司、南阳市腾驰柴业机械有限公司等地，通过实地察看、听取汇报、与企业负责人交流等方式，详细了解项目建设进度和存在的问题，并现场解决交办。调研组指出，各责任单位要

履职尽责，做好内部协调工作，据企业需求调整方案，为企业提供更加便捷、高效的服务，保证项目顺利推进。

方城县召开产业链企业座谈会

11月12日，方城县召开产业链企业座谈会。县长李霞和县直服务企业相关部门主要负责同志参加。座谈会邀请了神州灵山、宛北水泥等33家企业代表参加，涵盖了轴承、超硬材料、智能制造、绿色食品、纺织服装等“5+13”产业链群各个领域。会上，苏崇、雷鸣等7家企业代表围绕助企纾困政策落实、行业或企业面临困难、加大金融扶持、优化营商环境等方面进行发言。与会的相关部门主要负责同志认真听取企业的意见和建议，并现场给予回应。会议指出，要加大涉企服务力度，提高政务服务效能，推动惠企政策落地落实；要加大金融助企力度，将无还本续贷政策嵌入小微企业融资协调工作机制，确保小微企业融资政策落地见效；要深入落实“万人助万企”活动，加大企业培育力度，加快形成优质中小企业群体。

镇平县召开工业设计暨“两新”政策培训会

11月8日，镇平县工信商务局、企业服务中心组织召开工业设计暨“两新”（推动大规模设备更新和消费品以旧换新）政

策专题培训会，中联水泥、想念食品、利欣制药、微特防爆等40余家企业参会。会上，河南宛友信息技术有限公司宣讲人分别以“数智驱动 研发创新”和“创新设计 智助工业”为课题，对工业设计相关知识进行了讲解。县工信商务局相关业务科室负责人对“两新”政策与企业进行了详细解读和集中答疑。县邮储银行、县农商银行对近期最新金融产品进行了讲解推广。

报：省“万人助万企”活动办公室，省派驻南阳第十三工作组，市委、市人大、市政府、市政协主要领导，全市包联服务企业各市厅级领导。

发：各县（市、区）党委（党工委）、政府（管委会），市联席会议成员单位、各专项工作组、包联企业各责任单位，市优化营商环境办，市委市政府督查局，全市各类大中小微企业。
